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На жаль, деякі життєві ситуації вносять суттєві коррективи в навчальний 
процес, коли традиційні форми навчання в силу обставин, необхідно замінити 
на дистанційні. Таким чинником стала пандемія, викликана розповсюдженням 
в багатьох країнах світу коронавірусу і в зв’язку з цим - оголошенням 
карантину [4]. 

Згідно статистичних даних в Україні відзначається щорічне погіршення 
здоров’я молоді, насамперед, внаслідок вживання алкогольних напоїв, 
наркотичних та інших психотропних речовин. 

Окрім того, низький стан здоров’я молоді спричинений падінням суспільної 
моралі, значним соціальним розшаруванням населення, складною 
криміногенною ситуацією. Зусиль держави i громадськості щодо запобiгання 
цій тенденції поки що недостатньо. Проблема пропаганди здорового способу 
життя в молодіжному середовищі переходить до категорії таких, що 
визначають рiвень нацiональної безпеки України [1]. 

Світовою спільнотою формування здорового способу життя визначається як 
процес запровадження зусиль для сприяння поліпшенню здоров’я і 
благополуччя взагалі, зокрема ефективних програм, послуг, політики, які 
можуть підтримати та поліпшити існуючі рівні здоров’я, дати людям змогу 
посилити контроль над власним здоров’ям і покращити його[3]. 

Розглядаючи у філософському розумінні спосіб життя – це синтетична 
характеристика сукупності типових видів життєдіяльності людей (індивідів та 
соціальних утворень) у поєднанні з умовами життя суспільства. Спосіб життя 
охоплює всі сфери суспільства: працю і побут, суспільне життя і культуру, 
поведінку (стиль життя) людей та їх духовні цінності. Тобто, поведінка, або 
стиль життя, є одним з найважливіших елементів способу життя в цілому, який 
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не може не впливати на здоров‘я окремої особи або на здоров’я тих чи інших 
соціальних груп населення. Поведінка є однією з основних детермінант 
здоров’я, ступінь впливу якої значно перевищує вплив багатьох інших 
детермінант [2]. 

Поведінкові чинники можуть бути як сприятливими, так і шкідливими для 
здоров’я, що залежить від вибору способу життя конкретною особою. 
Поведінка людини важлива для здоров’я, оскільки впливає на нього 
безпосередньо через спосіб життя або опосередковано – через економічні чи 
соціоекономічні умови, які, безперечно, є основною детермінантою здоров’я. 
Щоб вплинути на поведінку людини, необхідні зусилля з боку самої людини, 
сім’ї та суспільства. 

В пропагандi здорового способу життя прiоритетним є формування 
позитивної мотивацiї молодi з основами здорового стилю життя, здiйснення 
профiлактичної роботи з проявами шкідливих звичок, формування теоретичних 
та практичних навичок здорового способу життя, формування творчої 
особистості здібної до саморозвитку і самоосвiти [1]. 

Навчання здоровому способу життя повинно бути системним i повинно 
сприяти гармонiйному розвитку психофiзичних здiбностей молодi. 

В першу чергу системність полягає у взаємопогоджених знаннях, уміннях та 
навичках, сформованих у молоді, які забезпечують необхідний рівень їх 
працездатності, моралі та духовності. Для цього необхідно знати основні 
положення фізіології, психології людини, соціології та інших суміжних 
дисциплін, які в сукупності дають змогу реалізувати необхідні технології 
збереження, зміцнення та формування здоров'я та сприятимуть свідомому 
ставленню до власного здоров'я.  

Вищезгадане свідчить про доцільність формування таких складових знань: 
фізичне здоров'я: організм людини як біологічна система; органи та системи 
життєзабезпечення, їхні функції і здоровий стан; фізіологічна діяльність, 
біохімічні процеси і здоров'я; гігієна тіла; гігієнічні нормативи; рух і здоров'я; 
генетичне здоров'я; репродуктивне здоров'я; статеве виховання; профілактика 
венеричних хвороб і СНІДу; охорона здоров'я; культура харчування; фізична 
гармонія тіла; 

забезпечення психологічного комфорту: індивід, особистість, 
індивідуальність; мозок і психіка; індивідуально-типологічні особливості 
людини; уявлення, емоції, воля, свідомість; сфера пізнання; самосвідомість, 
самооцінка, саморегуляція; основні психічні процеси, стани і властивості, їхній 
вплив на здоров'я; мотивація поведінки і ціннісні орієнтації; психологія 
спілкування; стрес, психотравма; девіантна поведінка; запобігання шкідливим 
звичкам; психологічна самодопомога; резерви психічних можливостей людини; 
вплив засобів мистецтва на психічне здоров'я людини; 

духовне здоров'я: здоров'я в системі загальнолюдських цінностей; 
духовність людини як основа здоров'я; закони діалектики про життя та смерть; 
антропокосмічна функція людини; ноосфера; релігія — про здоров'я, духовні 
вчення про здоров'я; ідеал здорової людини; здоров'я як компонент 
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патріотичного виховання; духовні цінності і засоби розвитку духовності; 
псевдодуховні напрямки; здоров'я в системі життєвих цінностей народу, 
цнотливість, гідність, мужність; традиції культури здоров'я українського 
народу; національні особливості формування здоров'я; календарні народні 
свята і здоров'я; 

соціальне здоров'я (соціальне благополуччя): людина як елемент соціуму; 
наслідки антропоцентричного ставлення до навколишнього середовища; 
антропотехнічні чинники погіршення здоров'я; соціальні співтовариства; етика 
родинних зв'язків; соціальні потреби та інтереси; мотивація поведінки; 
соціальне забезпечення життєво важливих потреб; соціальна адаптація; 
ергономічні аспекти формування здоров'я; асоціальна поведінка; популяційне 
здоров'я; здоров'я нації; держава, право і здоров'я, права і обов'язки 
громадянина у ставленні до власного здоров'я та здоров'я оточуючих; 
шкідливий вплив наркогенних речовин на здоров'я; запобігання соматичним та 
інфекційним захворюванням, венеричним хворобам і СНІДу; здоровий спосіб 
життя [2,3].  

Формуванням здорового способу життя є тривалим процесом і може 
продовжуватися все життя. Зворотний зв’язок від змін, що наступають в 
організмі в результаті його досягнення спрацьовує не відразу, позитивний 
ефект переходу на раціональний спосіб життя іноді відстрочений на роки [1,3]. 

Підсумок. Отже, суспільство може впливати на формування здорового 
способу життя молоді, але для цього повинні бути створені оптимальні умови, 
які сприятимуть забезпеченню загального їх комфорту та розвитку, як 
духовного так і психологічного. 
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